

## Развитие АССК в России

*Е. И. Теплухин<sup>1</sup>, Т. В. Исакова<sup>1\*</sup>*

<sup>1</sup> Сибирский государственный университет геосистем и технологий, г. Новосибирск, Российская Федерация

\* e-mail: missis.isakova@mail.ru

**Аннотация.** На сегодняшний день спорт входит в число активностей, которые помогают молодому поколению показать себя. Ассоциация спортивных студенческих клубов содействует этому. Помимо этого, способствует развитию массового спорта среди студентов и оздоровлению нации. Цель работы заключается в том, чтобы провести исследование развития АССК в России, изучить АССК на сегодняшний день. Для достижения этой цели нужно изучить историю развития АССК в России и определить роль СГУГиТ в ней.

**Ключевые слова:** ассоциация спортивных студенческих клубов, соревнование

## Development of ASK in Russia

*E. I. Teplukhin<sup>1</sup>, T. V. Isakova<sup>1\*</sup>*

<sup>1</sup> Siberian State University of Geosystems and Technologies, Novosibirsk, Russian Federation

\* e-mail: missis.isakova@mail.ru

**Abstract.** Today, sports are among the activities that help the younger generation to show themselves. The Association of Student Sports Clubs promotes this. In addition, it contributes to the development of mass sports among students and the improvement of the nation. The purpose of the work is to conduct a study of the development of ASX in Russia, to study the ASC today. To achieve this goal, it is necessary to study the history of the development of ASC in Russia and determine the role of Boredom in it.

**Keywords:** association of student sports clubs, competition

Ассоциация студенческих спортивных клубов России или АССК – это общероссийская коалиция, цель которой стимулировать студенческую молодежь к массовому спорту. АССК России объединяет студенческие спортивные клубы по всей территории Российской Федерации, укрепляя их деятельность в целях распространения идей здорового образа жизни среди молодого поколения.

Важной ступенью в развитии студенческого спорта в Российской Федерации стало возникновение такой организации, как Ассоциации студенческих спортивных клубов (АССК) в 2013 году. На тот момент Владимир Путин, находясь на должности Президента Российской Федерации, поддержал идею и инициативу молодых ребят, подающих большие надежды.

Министерства спорта РФ и Министерства науки и высшего образования РФ также поддержали данное движение, а точнее стали одним из деловых партнеров АССК России в 2018 году.

У съезд Ассоциации прошел в сентябре 2019 года. На нём обсуждалось кто будет принят на должность Председателя Ассоциации. Было принято решение избрать олимпийскую чемпионку Елену Исинбаеву.

22 декабря 2020 состоялся VI внеплановый Съезд организации «Ассоциация студенческих спортивных клубов России», на котором был выбран новый логотип АССК России.

На VII съезде АССК организовали голосование по поводу смены должности Председателя. Но по подсчётам голосов решили продлить полномочия Елены Исинбаевой. Помимо этого, 92 студенческих спортивных клубов решили вступить в Ассоциацию. Теперь в октябре 2021 года в АССК России числятся 512 студенческих спортивных клубов из 73 регионов России.

С 19 по 25 июня 2017 года на территории Иркутской области в Ольхонском районе прошёл Международный молодёжный форум «Байкал». В рамках форума «Байкал» проведен чемпионат АССК России по волейболу, в котором в составе команды «Инновашки» участвовали студенты СГУГиТ. Команда «Инновашки» завоевала почетное второе место.

В 2019 году проходил отборочный тур в Красноярске для дальнейшего спортивного турнира «Восток». В этот город приехали 16 студенческих спортивных клубов из соседних городов, а конкретно из Новосибирска, Омска, Красноярска и Республики Тувы. В четверку лучших на данном соревновании вошла команда Сибирского государственного университета геосистем и технологий. Команда университета СГУГиТ вместе с другими тремя командами будут соревноваться на всероссийском клубном турнире за команду «Восток».

В середине сентября 2019 года в Москве проходил финал первого клубного турнира АССК России «Восток vs Запад». От Сибирского государственного университета геосистем и технологий принял участие Спортивный клуб ССК «Пантеры». На соревновании студенты СГУГиТ представили западную сборную страны и заняли призовые места в двух номинациях: первое место – перетягивание каната, третье место – волейбол. Помимо этих секций также спортсмены состязались в русском силовом кроссфите, волейболе, бадминтоне и перетягивании каната.

### *Заключение*

В результате исследования можно сделать следующие выводы. С каждым годом программа чемпионата и фестивалей, проводимых под руководством АССК, становится все насыщеннее и интереснее. АССК несёт значимый вклад в популяризацию ценностей здорового образа жизни и молодёжного спорта.

© Е. И. Теплухин, Т. В. Исакова, 2022